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1)

2)

When a line, wire, net, etc, is wound round the propeller
the IMO Resolution A.$18(22) Standard Marine Communication
Phrases (SMCP) says the vesgsgel hasg a:

colil wire on propeller.
focul of propeller.
migsing line on propeller.
propeller twisted.
propeller wired.

EEREE

Qual & o ciclo ideal para uma unidade motora simples a
vapor?

Sabathé.
Ericsson.
Brayton.
Carnot.
Rankine.
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Acima do nivel médio do mar, a pressio atmosférica diminui,
pols quanto mais altc é wum ponto, menos gquantidade de ar
pesa sobre ele. Egsa diminuigdo de pressdo com a altitude é
gensivelmente constante até algumas centenas de metros. A
medicio da pressdo atmosférica nos navios é de grande impor-
tincia para a navegacgdc. Qual &, entdo, o instrumento empre-
gado para fazer esta medigdo?

Termdmetro.
Mandmetro.
Pirémetro.
Bardmetro.
Odémetro,

(
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4)

Prova
Profi

Analise a figura a geguir.

aAn TIno §

VALVULA DE PEE-FILTEQ
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A figura acima representa um gistema de secagem muito uti-
lizado nos processos automatizados de navios e inddstrias.
Em relagdo a esta figura, & correto afirmar que este geca-
dor & do tipo:

{A) absorcao.
{B) adsorc¢do.
{C) inversio.
(D) mecdnico.
{E) resgfriador.

Em um navio congtruido a partir de 1° de Outubro de 1934,
inclusive, a Convengdo SOLAS estabeleceu gue na construgado
do navio a fonte de energia acumulada para partida do DGE
deverd ser protegida para evitar que o sistema de partida
automatica a esgote totalmente, a naoc ser gue exigta outro
meio independente de acionar a partida. Além disso, a ndo
ger que a partida manual tenha se demonstrado eficaz, no DGE
deverd haver uma segunda fonte de energia para mais trés
partidas dentro de:

45 gegundos.
10 minutoes.
15 minutos.
20 minutos.
30 minutos.
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&) A Lei n® 9.966, de 28/04/2000, conhecida como Lei do 8leo,
aplicar-se-a:

(A) guando ausentes os pressupostos para aplicagido do Cédigo
Internacional de Produtos Perigogos (cbddigo IMDG) .

(B) &= embarcacdes nacionais, aosg portos organizados, as
instalagdes portudrias, aos dutos, as plataformas e suas
instalagdes de apoio, em cardter complementar & Conven-
¢do SOLAS 1971/1980.

(C) As embarcacdes, plataformag e instalagdes de apoio es-
trangeiras, cuja bandeira arvorada seja, ou ndo, de pais
contratante da Marpol 73/78, quando no Alto Mar.

(D) &s instalacgfes portuarias especializadas em outras car-
gas que ndoc sejam Oleo e substéncias nocivas ou perigo-
gag, aos estaleiros, &8s marinas, aos clubeg nduticos e
outros locals e a3s instalagdes similares.

(E) quando ausentes os pressupostos para aplicagdo da Con-
vengdo Internacional para a Prevengdoc da Poluigdo Causa-
da por Naviocs (Marpol 73/78).

7) Og projetistas procuram a melhor relagfo entre poténecia e
consumo de um MCP, inclusive com menor regime de rotagdes, ©
que também reduz as perdas meclnicas e seus consequentes
deggastes. Qual é a modificagdo gue vem sendo utilizada pe-
logs fabricantes destes motores, mantendo-ge, no entanto, a
mesma poténcia?

(a) Aumento da rotacgdo de servigo.

(B) Aumento do nimero de cilindreos.

(C) Aumento do curso do &mbolo.

(D) Redugdo do nimero de cilindros.

(E) Redugdo do curso do émbolo.

8} Qual & o ciclo termodinfmico constituido de duas transforma-
cBes igentrdpicas, e de duas transformagdes isobaricas?

(A) Carnot.

(B) Pianck.

(C) Brayton.

(D) Diesel.

(E) Sabathé.
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9) Assinale a

opgdo que completa corretamentamente as lacunas

da sentenca abaixo. De acordo com a Convengdo SCLAS, de modo

geral,

de

sob a condigdo

combustio

inclusive, em
dindmicas.

(a)
(B}
(C)
(D}
(B}

15°/ 22,5°
10°/ 22,5°
150/ 25°
10°/ 25°
22,5°/ 15°

o motor

de combustdo principal, assim como os motores
auxiliares, devera ger projetado para operar
de banda, para qualguer dos bordos, até

condi¢des estaticas, e até em condicdes

10) Segundo a NORMAM 30, o Centro de Instrugdo Almirante Graga
Aranha (CIAGA)

Aguiar (CIABA) estdo compreendidos no Sistema do Ensino Pro-
fissional Maritimo, e sdc considerados Srgdog:

(A}
(B}
(C}
(D}
(E)

Prova
Profigsao

e 0o Centro de InstrugZo Almirante Braz de

centralg degge gigltema.

de execucdo degge gisgtema.

de apolo desse sistema.

conveniados ou terceirizadog desse sistema.
coordenadores degse gigtema.

Amarela

Concurso : CP-QC/12
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11)

Prova
Profi

Obgerve a figura a seguir.

BARRAMENTO DO QEPEM 440 V SECAQ DE 220 V
3-PH 220V SECTION . 5

B3-BH 440 Y MAIN SWITCHBOARD
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Os transformadores dog gigtemas maritimos sdo fechados, como
mostra a figura acima. Esge tipo de fechamento permite que,
em caso de avaria de um dos transformadores, as trés linhas
de iluminacg¢do, em 220 volts na figura, possam se manter com
energia, embora com capacidades menores. O fechamento mos-
trado na figura, dentre outrog, recebe o nome de ligagio:

(A) a tr8g fios ou trifngulo.

{B) a seis fios cu tridngulo aberto.
{C) a doze fios cu tridngulo paralelo.
(D) tri@ngule - cgerie.

(E) tri&ngulc - paralela.

Amarela Concursc : CP-QC/12
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12}  Segundo a NORMAM 01, o servigo de guarto na segdo de maqui-
nas deverd ser atendide conforme ¢ previsto no capitulo
VIII, Parte A, do STCW 78/95. Durante egte servico sdo ne-
cessarios periodos de descanso para todo o tripulante dque
for designada a atribuigdo de oficial encarregado de quar-
to de servigo.

A partir de 1° de janeiro de 2012, em um pericdo de 24 horas
og periodos de descanso ndo devem ser inferiores a quantas

horas?
{p) 12
(B} 10
{C) 8
(D) &
{(E) 4

13) A figura presente no Anexo I mostra a imagem de uma placa
com dados de um motor elétrico. Na primeira linha, 1&-se a
inscricdo "WEG NBR. 7094". O motor gque corregponde a placa
desta figura:

(A) ira demarrar em estrela e funcionard em tridngulo.

(B) ird demarrar em trifngulo e funcionari em estrelsa.

(C) serd ligado em trifngulo para uma linha de 380 V e es-
trela para 220 V.

(D) serd ligado em egtrela para uma linha de 380 V e trién-
gulo para 220 V.

{(E) poderd operar em quatro velocidades nas linhas de 380 V.

14) © trecho de alta presgsgdo num ciclo de refrigeragdo por com-
pressi3c de vapor compreende a saida do compressor até a:

(A} entrada do condensador.

(B) entrada do evaporador.

(C) entrada da valvula de expansao.
(D) saida da valvula de expansioc.
(E) descarga do pressostato.
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15) Quando ocorre a condigdo de navio apagado, a Convengao SOLAS
estipula que dever3o exigtir recursos necessarios, sem ajuda
exterior, para:

{A) manter operando somente os sistemas de iluminagdo.

(B) manter operando apenas og gistemas de emergéncia, sem as
iluminagdes.

(C) manter operando os gistemas de iluminagdo e de emergén-
cia.

(D) colocar todas as magquinas em funcionamento normal.

(E} coleocar as maguinag em funcionamento normal, com excegdo
das usadas pelc convés.

16} Segundo a NORMAM 01, as escalas de servigo e de descanso da
tripula¢do das embarcagdes devem ser afixadas onde sejam
facilmente acessiveigs. Ag escalas deverdo ser elaboradas no
idioma ou idiomas de trabalho do navio e em inglés apenas
para ag embarcagdes SOLAS. Os tripulantes deverdo receber
uma cdpia das escalasgs de servige. Esses servigos deverao
ser endossados pelo comandante cu por uma pessca autorizada
por ele, e
(A) pelos imediatos das embarcagdes.

(B) pelas pessoas designadas de acordo com o cddigoe ISM.

(C) pelos diretores das empresas responsiveis,

(D) pelog inspetores do Controle do Estado do Porto.

(E) pelos maritimos.

17) De acordo com a Convengdo SOLAS, gue individuos sdo congide-
rados passageiros?

(A) Todos os praticantes de nadutica e maquinas.

(B) Todas as pesscas empregadas ou ocupadas, sob dualquer
forma, a bordo do navio, em gervigos que a este digam
respeito.

(C) Todas as criancas com menos de um ano de idade.

(D) Todas as criancas com mais de um ano de idade.

(E) Todos osg tripulantes em excedentes da lotagdo prevista
no cartdo de tripulagdo de seguranga da embarcag&o.

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/12
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18)

19)

20)

Prova
Profi

Num ciclo padrdc a ar Brayton, o ar entra no compressor a 1

kaf / cm’® e 17°C e sail com uma pressdo de 5 kgf/cm2 e
temperatura eguivalente a 183°C. Sabendo gue temperatura
maxima no cicloc & de 877°C, determine o trabalho consumido
pelo compressor, e assinale a opgdo correta.

5,92 kecal/kg
39,8 kcal/kg
59,8 kcal/kg
398 kcal/kg

(
(
(
(
( 592 keal/kg

(5T w R e W v v i

Considere que, em um c¢iclo de refrigeragao de Carnot, o©s
processos ocorrem com as seguintes temperaturas e entropias:
Tl = 250 K, T2 = 300 K, 82 = 1.2 kJ / kgK, 3 = 0.9 kJ /
kgk. ©Qual €& a gquantidade de calor removido por kg de
refrigerante circulado nesse ciclo?

(A} 26 XKJ / kg
(B) 33 XKJ / kg
(C} 57 KJ / kg
(D) 48 XJ / kg
(B) 75 KJ / kg

Em janeiro de 2012, a midia wmundial exibiu o naufréagio do
navio de passageiros Costa Concordia. O navic colidiu com
rochas nas proximidades de uma ilha italiana, quando teve
dgua aberta na praga de maquinas. O navio, entio, teve um
"apagdo", mas, em geguida, "a luz voltou". Este navio ficou
a deriva, guarneceu postog de abandono, aproximou-se de uma
ilha, onde encalhou, e, apds algum tempo, tombou para bores-
te. Imagens mostraram que os posteos de abandone do navio es-
tavam com boa ilumina¢do nos postos de reunidc e nas esta-
cBes de embarque. Porém, apds © navio tombar, gquase nenhuma
luz podia mais ser avistada. Considerando que o navio sinis-
trado atendia &s Regras SOLAS. Quals sdo respectivamente, o8
sistemas de energia elétrica que deveriam fornecer energia
para a iluminag¢dc, primeiro, nos momentos imediatamente an-
teriores & colisio, e, em segulida, no guarnecimento dos pos-
tos de reunido e nas estacdes de embargue para abandono pe-
log passageiros e tripulantes?

{(A) Principal e emergéncia.

{B) Principal e transitdrio.

() Transitdric e baterias do GMDSS.

{D) Principal e alternadores das baleeiras.
(E) Transitdrio e baterias portateis.

Amarela Concurso : CP-QC/12
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21) CObserve a figura a seguir.
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A figura acima representa a estrutura de um sistema de con-
trole / comando pneumdtico. 08 retingulos identificados pe-

los

{(A)
{B)
{c)
(D)
{E)

Prova
Profissao

nimeros 2 e 4 repregentam, respectivamente:

médulo de proceggamento e mddulo de acionamento.
elemento de comando e médulo de sinal.

elemento de acicnamento e abastecimento de energia.
médulo de processamento e mbdulo de ginal.

modulo de ginal e mdédulo de processamento.

Amarela Concurso : CP-QC/12
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22} Considere que um oficial de maquinas colocou manualmente, o
gerador-2 no barramento em paralelc com o gerador-1 para
diagnosticar o motivo pelo qual a automagdo ndc fol capaz de
colocid-log em paralelo. Sabe-se gque todos os geradores sdo
sem escovas que os ajustes (get point) da automagioc obedecem
aos limites da Convencdo SOLAS, e que o gerador-1 estd com
4490 volts, 60 Hz, 65% da carga méxima e cosg = 0,75. Apos
igualar as frequéncias e tensdes de ambos os geradores, esse
oficial de maAgquinag ligou o voltimetro diferencial e obser-
vou gque o aparelho oscilou até 12% em torno do zero. Assinale
a opgd3o gue apresenta as causas para esse defeito.

{A) Regulador de voltagem aberto e/ou avaria no limitador de
velocidade da maguina acionadora.

(B) Compensador de carga reativa desligado e/ou defeitos no
gsistema de injecdo da maguina acionadora.

(C) Corretor de carga reativa avariado e/ou anulagdo do mag-
netismo residual.

(D) Regulador de vcltagem defeituoso no gerador 1 e/ou regu-
lador de voltagem defeituoso no gerador 2.

(E) Defeitos no sistema de inje¢do da magquina acionadora
e/ou circuitc de excitagdo com diodog abertos.

23) O motor de combustZo interna deverd apresentar valvulag de
seguranga contra explosdo do carter guando o didmetro do
cilindro ou a capacidade do carter, respectivamente, tiverem
dimensdeg a partir de:

(A) 250mm e 0,2m?
(R) 200mm & 0,8m?
() 150mm e 0O, 5m3
(D} 100mm & 0Q,4m?3
(E} 50mm e 0,3m?
Prova : Amarela Concurso : CP-QC/12
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24)

25)

26)

Prova

Considere que o magnetismo residual na excitatriz de um al-
ternador sem escovas (BRUSHLESS) de emergéneia foi perdido,
pois tal alternador ficou parade durante uma manutengao pro-
longada da maguina acionadora, no decorrer da docagem. Este
grupo gerador foi acionado para testes apds o reparo da ma-
quina acionadora, quando entdo a indicag¢do no voltimetro do
alternador:

movimentou no sentido inverso ac normal.

oscilou suavemente prdéximo 4 tensdo de trabalho.

oscilou intensamente préximo a tensdo de trabalho.

subiu até a tensdo de trabalho e oscilou entre zero e a
tensdco de trabalho.

{E) permaneceu nc zero e sem movimento.

5588

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
sentenga abaixo. Num cicle de Rankine, o vapor deixa a

caldeira e entra na turbina a uma pressado de 40 kg/cwﬁ a
400°C. Agsim, se a temperatura de saturagdo para a pressdo
acima citada é de 250°C, & correto afirmar gque este vapor
ge encontra na condigdc de . promovendo

gobre o titulo do vapor na descarga da turbina.

(A} saturado / uma reducgio

(B} tmido / uma reducdo

(C) superaquecido / um aumento
(D) sub-resfriado / uma reducic
(E) seco / um aumento

Em relagdo ao sistema de ar de partida do MCP, & correto
afirmar que:

(A) todas as canalizagdes de descarga de ar dos compressores
devem sexr ligadas diretamente ao sistema de partida.

{B) a presenca de &lec 1lubrificante deve ser assegurada nas
canalizagdes de ar comprimido.

(C) o sistema de partida também pode ser alimentado pelo
gistema de ar de lavagem.

(D) providéncias devem ger tomadas para assegurar a presenga
minima de 8lec lubrificante no sgistema, bem como para
aggegurar a drenagem da umidade no mesmo.

(E) a pressdo do gistema & proporcional & poténcia maxima a
ger atingida pelo motor.

Amarela Concurso : CP-QC/12
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27)

28)

Prova

Sempre que um navio, em um porto de outro Estado Contratan-
te, sofrer um acidente, ou sempre que for encontradoe um de-
feito que afete a seguranga do navio ou a eficiénecia ou a
inteireza dosg seus equipamentos salva-vidas, ou de outros
equipamentos, © comandante ou o proprietaric do navic devera
informar a:

{A) Autoridade do Controle do Egtado do Porto, na primeira
oportunidade, e, apds chegar ao porto de registro, a
Administracio, ao vistoriador designado ou a organizagdo
reconhecida, regpongadvel por emitir o certificado perti-
nente.

(B) Administracdoc, ao vistoriador designado cu & organizagdo
reconhecida, responsgivel por emitir o certificado perti-
nente, e & Autoridade do Contrcle do Hstado do Porto,
todos na primeira oportunidade.

{(C) Administragdc, ao vigtoriador designado ou & organizagdo
reconhecida, responsgavel por emitir o certificado perti-
nente, todos no porto de destino.

(D) Autoridade do Controle do Esgtado do Porto, ma primeira
oportunidade, e, apds o8 reparos, & Administracidc, ao
vistoriador designado ou i organizagdo reccnhecida, res-
pongdvel por emitir o certificado pertinente.

(E} Autoridade do Controle do Estado do Porto, na primeira
oportunidade, e, apds suspender do porto, & Administra-
cdo, ao vigtoriador designado ou a organizagdo reconhe-
cida, regponsdvel por emitir o certificado pertinente.

Uma instalac8o frigeorifica opera com o refrigerante R-22,
com uma vazio de refrigerante igual a 1.4 kg / segundo. A
variacdo de entalpia no evaporador e no compressgscr sdo, res-
pectivamente, 106.6 kJ / kg e 21,7 kJ / kg. Qual & o Coefi-
ciente de Performance desta instalagio?

[ R v i
e
W s Ul o
W EE VOO

Amarela Concurso : CP-QC/12
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29)

30)

31)

Prova
Profi

Segundo a NORMAM 27, nas embarcagdes com helipontos, devem
ger instalados filtros coalescedores e separadores, dotados
de mandmetrc diferencial de pressdo, cujos elementos £fil-
trantes esgtejam em congondncia com a Norma API 1581l. Pelo
menos um filtro do tipo wmonitor, cujos elementos filtrantes
atendam & Norma API 1583, deverd ger instalado imediatamente
antes da passagem do combustivel para o mangote de abasteci-
mento. No caso do combustivel de aviagdo apresentar teor de
dgua superior ao limite aceitdvel, esse filtro, do tipo mo-
nitor, tem como principal finalidade:

bloguear a passagem do combustivel.

dar indicac¢io sonora e vigual do alto teor de &gua.
descarregar o dleo com dgua para O POrao.

encaminhar o combustivel para o "Tangue de Descarte".
geparar a agua do &leo.

Hoaow®

Num ciclo padric de Carnot, o calor & transferido ac fluido
de trabalho a 1200 K e o calor é rejeitado a 300 K. Sabendo
que o calor, transferido ao fluido de trabalhco a 1200 K & de
30 kecal/kg, determine o valor relativo ao trabalho ligquido
deste ciclo e assinale, em seguida, a opgdc correta.

(&) 22.5 kcal/kg
(B) 20.6 kcal/kg
(¢) 15.7 keal/kg
(D) 12.7 kecal/kg
(B) 11,6 kcal/kg

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
gsentenga abaixo.

Nos sensocres do tipo , uma corrente elétrica
gue circule no mesmo sentido dentro destes sensores, ao pas-
gsar pela jungdo gquente calor e pela juncgdo
fria o calor absorvido, proporcionalmente a

gquantidade de corrente gue atravessa a jungao.

termopar / abgorve / libera
registivo / libera / absorve
registivo / absorve / libera
termopar / libera / absorve
termopar / libera / resistiva

Hoaw»
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32)

33)

34)

35)

Prova
Profi

A transmissdo de ordens do passadigo & praga de magquinas, em
relagio ao regime do motor de commbustdo principal, deverd
ser indicada:

(A) no camarcte do chefe midguinas e no saldo de refeigdo.

(B) no centrc de controle de maquinas e na plataforma de
manobras.

(C) no centro de controle de maquinas e no camarote do chefe
de maguinag.

(D) na plataforma de manobras e no saldoc de refeiqgdo.

(E) na oficina e no escritdrio de maguinas.

Assinale a opg3oc gque completa corretamente as lacunas da
sentenca abaixo.

De acordo com a nomenclatura dos refrigerantes, o agente
134A corresponde a um composto da série do com
aAtomos de

(A) metanc / trés / carbono

(R) etano / cinco / hidrogénio
(C} metano / tré&s / fldor

(D} metano / tré&s / hidrogénio
(B} etanc / dois / hidrogénio

Ag espias, ou os cabos de amarragac, de um navio no cais do
porto, sdo mantidos sob condigdes adequadas por um sistema
de controle automatico. Considerando-se que o descrito acima
& um processo, assinale a opgdo que apresenta a variavel
neste processo de automacgdo das espias.

Pressdo de 6ieo do guincho.

Corrente elétrica enviada pelc sensor ac controladoer.
Pogicdo do guincho em relagdo a4 maré.

Corrente elétrica enviada pelo sensor de pressdo de &leo
do guincho.

(E) Tensio dos cabos de amarragdo.

A
B
c
D

"~ —
et et e et

Para O controle do MCP, deverdo ger insgstalados, no
passadigo, na estacgdo de controle de maguinas e na
plataforma de mancbras, os indicadores:

(p) da velocidade e do sentido de rotagdo, ou do posicio-
namento do passo e do hélice.

(R) da pressidc de sobre alimentagdo de ar de lavagem.

(C) da temperatura dosg gases de descarga.

(D) do indice de injegdc do combustivel.

(E) da poténcia de trabalho.

: Amarela Concurso : CP-QC/12
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36} Como s8o denominados os tripulantes que passaram a sSer en-
guadrados pelas Regras A-III/6 e 7 da recente revisdo da
Convengdo STCW e seusg Codigos?

Hoawp

Prova
Profissic

Oficiais e sgubalternos eletroeletrdnicos.

Chefes de miAgquinas e oficiais eletroeletrdnicos.

Chefeg de maquinas e oficials eletrotécnicos.

Oficiais e subalternos eletrotécnicos.

Chefes de maquinas de automagdo e oficiais de automagdo.

Amarela Concurso : CP-QC/12
CrENCTIAS NAUTICAS (AREA DE MAQUINAS)
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37)

Prova
Profi

Observe a figura a seguir:

"

K
=

[ =T

Ak
r- xd - 7
el T < 34 atn. {500
= 2
5¢{ %
-
T2 o
'
Figura 3

0 diagrama da figura acima representa parte do sistema de
controle do ILeme, de um navio. Analisando-se a atuacgdo da
valvula 9, é correto afirmar que a sua funcdo & regular o
fluxo de:

(A) saida da c8mara dianteira do ¢ilindro 1 e liberar a
passagem direta do fluxo de entrada da camara dianteira
do referido cilindro.

(B) entrada da c8mara dianteira do cilindro Ci1 e liberar a
passagem direta do fluxo de saida da cdmara dianteira
do referido cilindro.

(C) entrada e saida da clmara dianteira do cilindro C1.

(D) entrada e saida da c8mara dianteira do cilindro 6.

(B) entrada da c8mara dianteira do cilindro 6 e liberar a
passagem direta do fluxo de saida da cdmara dianteira do
cilindro C1.

Amarela Concurso : Cp-QC/12
ssfo : CIENCIAS NAUTICAS (AREA DE MAQUINAS)
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38)

39}

Prova
Profi

Assinale a opgdoc gque completa corretamente as lacunas da
gentenca abaixo.

Ao serem analisados os diagramas de trabalho dos cilindros
de um MCP, o Oficial de Maguinas constatou gue os diagramas
deste motor indicavam um atrasc de injegdo do combustivel
bastante frequente. Este atrasc & caracterizado pelas se-
guintes condigdes: pressbes de e
temperaturas de descarga dos gases.

altas / compressdo / baixas
altas / combustdc / altas
baixas / combustioc / baixas
baixas / compressdo / altas
baixas / combustd3o / altas

EEREE

Observe a figura a seguir.

SEFEERDOL IE AW E GLEQ
TESTLIADE BESERVATRIG IE

EEEEI IR A DOMERTMII

F, EESULADTS
L PREIZA0

0 esquema da figura acima representa um sistema simples de
produgido e tratamento de ar comprimido. Em relagdo & fungdo
dos componentes degse gistema, assinale a opgdo gque apresen-
ta a Unica descrigdo correta.

(A) FILTRO - E um componente apropriado, colocado ac lado da
aspiracgdo do compregsor, Jque evita a entrada de i1mpure-
zas.

(B) SECADOR - E um subsistema com finalidade especifica de
aumentar a umidade do ar de controle. Por este processo,
é possivel aumentar o percentual de Agua até 0,001 g/ms3.

(C) RESERVATORIO - Armazena o ar e compensa as flutuagdes de
pressdo na rede, evitando pulsagdes. Tem a fungdo também
de retirar a umidade através de um drenc inferior.

(D) VALVULA REGULADORA DE PRESSAO - Regula a press8o de ar
na linha de entrada do secador.

(F) SEPARADOCR DE AGUA E OLEO - Remove o 6leo combustivel
emulgionado no ar de controle.

Amarela Concurso : CP-QC/12
s880 : CIENCIAS NAUTICAS (AREA DE MAQUINAS)
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40)

41)

Prova
Profi

Analise as afirmativas abaixo, em relac¢do as possiveis defi-
nigdes técnicas relativas a um motor de combustdo interna.

I - Os pistdes transmitem a forg¢a gerada pelo gas de com-
bustdo as bielas.
IT —~ © comprimento da biela independe do curso do pistic e

do ralio do contrapeso.

IIT- A arvore de manivelas, com sgsuas extensbes de haste,
converte o movimenic alternado dos pistdes em movimento
rotativo.

IV - A unidade do bloco do motor e do carter tem como uma de
guas fungdes supcortar o mecanismo de transferéncia en-
tre o cabegote do cilindro e a adrvore de manivelas.

Vv - Juntoc com o pistio, o cabecote de cilindro também asse-
gura o formato desejado da cémara de combustio.

Agssinale a opgdo correta.

(A) Apenag as afirmativas I, IIT e V sdo verdadeiras.

(B) Apenag ag afirmativas II e IV sdo verdadeiras.

(C) Apenas as afirmativas I, IIIL, IV e V s8o verdadeiras.
(D) Apenasg as afirmativas I, II, III e IV sdo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas I, II, IV e V sdo verdadeiras.

De acordo com a resolugfo da IMO A.918 (22), Standard Marine
Communication Phrases, um pedido, por exemplo de permissao
para usar um canal com pouco calado deve ser transmitido do
geguinte modo: "QUESTION. DO I HAVE PERMISSION TO USE THE
SHATL.OW DRAFT FATRWAY AT THIS TIME?".

A Resolucdo da IMO estabelece essa formagdo de frase em in-
glés devido:

{A) ao significado da palavra "CAN" que tanto descreve uma
pogsibilidade como uma capacidade para fazer alguma coi-
sa.

(B} aos usos cologquiais dog maritimos na Furopa, que também
se referem ao navio como "SHE" (ela), em vez de "IT".

(C) ao uso da palavra "CAN® para designar também navics de
guerra de patrulha e escolta gue tém cascos finos (THIN
CAN) .

(D) & necessidade de evitar confusdes entre o verbo "to can”
e a abreviatura do pais Canadi.

(E) &8 dificuldades dos maritimos estrangeiros para conjugar
corretamente o verbo "to CAN".

Amarela Concurso : CP-QC/12
ggdo : CIENCIAS NAUTICAS (AREA DE MAQUINAS)
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42) Analise a figura a seguir.
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O esguema da figura acima representa uma planta de controle
pneumdtico do NM LAVRY. As valvulas que operam como porta
1é6gica "OR" nesta planta sdo:

(Y 1.0 — 2.0 - 1.3
(B} 1.1 - 1.2 - 1.3
(Cy 1.5 - 1.6 — 1.4
(DY 1.9 - 2.4 - 2.5
(B} 1.9 - 2.5 - 2.6
Prova . Amarela Concurso : CP-QC/12
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43) Assinale a opgdo que apresenta o principio fisico que esté
baseado no funcionamento do gensor piezo resistivo.

(A}

Prova
Profissao

Quando uma corrente alternada flui através de uma bo-
bina, pode ser induzida uma f.e.m. alternada numa bobina
vizinha. O valor da f.e.m. induzida depende da disténcia
entre as duas bobinas e da quantidade de material
magnético presente.

0 da inducgdo eletromagnética, ou seja, se um condutor
elétrico (liquido)} move-ge com a velocidade V, perpen-
dicularmente a um campo magnético de indugdo B, gera-se
uma f.e.m. induzida que & proporcional a vazdo do
ligquido, caracterizando o principio da indug¢do eletro-
magnética

Submetendo-se um fic com resisténcia elétrica a uma de-
terminada pressdo ocu 4 uma determinada tensdoc por meio
de uma forca derivada da pressdo, haverd uma alteragdo
de regisgténcia.

quando uma corrente circula pela jungaoc de dois conduto-
res metdlicos, d& origem a uma absorgiao ou liberagio de
calor.

quando uma corrente circula pela jungdo de dois conduto-
res metdlicos, da origem a uma liberag¢doc ou adsorcdoc de
calor.

Amarela Concurso : CP-QC/12
CIENCIAS NAUTICAS (AREA DE MAQUINAS)
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44) Observe a figura abaixo.

0 instrumente mostrado na figura acima € um manémetro do
Ltipo:

A) burdon, formatce espiral.
bourdon, formato C.
fole.

diafragma mecinico.

com correia.

(
(
(
(
(

Etj(')tﬂ

45) O problema causado pelas perdas de pressdo do refrigerante,
que ocorrem nos evaporadores, pode ser contornado através

de:
(A) um tanque de expansio.
(B) um egualizador internc de pressido.
(C) um resfriador intermediério.
(D) um equalizador externc de pressdo.
(E} um duplo estagio de compressio.
46) Um seistema de controle automadtico de processo, cujo sinal

de controle assume apenas doig valores distintos, & classi-
ficado como sistema de:

comando sequencial.

comando continuo.

controle temporizado.
controle on off.

} controle continuo sequencial.

Prova : Amarela Concurso : CP~QC/12
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47)

Em relacdo ds definig¢des da Convengdo MARPOL, € correto
afirmar que a Area da Antartica significa a area maritima ao

gul da latitude de:
(A) 70° 8
(B) 65° 8
(C) 60° 8
(D) 55° 8
{E) 50° 8
48) Observe a figura a seguir
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A figura acima representa um diagrama elétrico de uma chave
de partida para um motor elétrico triféasico gaiocla de esqui-
lo com trés campcs, cujo titulo &€ "STAR DELTA CIRCUIT
DIAGRAM". Esse motor partird com fechamento dos campos em:
{A) estrela com neutro.
(B) trid&ngulo com neutro.
(C) estrela e depois muda para tridngulo.
(D) triénguloc e depois muda para estrela.
(E) estrela gérie e depeis muda para estrela paralela.
Prova Amarela Concursgo CP-QC/12
Profisgsio CIENCIAS NAUTICAS (AREA DE MAQUINAS)
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49)

50)

Prova
Profi

Considere que um navio de carga geral em contéineres, novo,
e com mais de 10.000 de argqueagdo bruta, plenamente classi-
ficado de acordo com a Convengdo SOLAS e gem nada além do
que preconiza esta Convengdo, colidiu com uma ponte. O aci-
dente destruiu o compartimento do gerador de emergéncia e
criou um curto-circulito no seu guadro elétrico. A praca de
maguinas, seus geradoreg e o quadro elétrico principal per-
maneceram intactos, apesgar do acidente. Os equipamentos do
navio foram instalados atendendo as Regras SOLAS, sem gqual-
quer excesso ou  redunddncia. Quais sdoc os  equipamentos ou
sistemas que ficario sem operar por falta de energia apds
egsa colisido conforme a publicagdo SOLAS?

{A) Radares ARPA, agulha giroscodpica, o indicador de &ngulo
do leme e uma das unidades motorasgs do leme, juntamente
com og controles do leme.

{B) Automac¢doc do quadro elétrico principal, bomba de incén-
dio de emergéncia elétrica, radares ARPA e iluminagdo da
agulha magnética padrdo.

(C¢) Radios do sistema CGMDSS, uma das unidades motoras do
leme, juntamente com o0g controlesg do leme, e a automagido
dosg geradores principais.

(D) Alarme de incéndio, uma das unidades motoras do leme,
juntamente com controles mais os controles do leme, e a
automagdo da caldeira.

(E) Registrador de dados de viagem (VDR), radares ARPA, agu-
lha giroscdpica e a automacgdo da propulsdo.

Estando a embarcacgdc atracada ou fundeada, ao se preparar o
navio para asgs manobras de gaida, o maquinista de servigo
"balanceia a magquina®, ou seja, o MCP & acionado por pouco
tempo nos doisg sentidos. Inicialmente, visando a maior segu-
ranga, o motor deverd ger acionado:

(A) somente com ar, sem combustivel, com rubinetes e gegu-
rangas fechados.

(B) somente com ar, sem combustivel, com rubinetes e gegu-
rancgas abertos.

(C) com ar e combustivel, estando rubinetegs e segurancas
abertos.

(D) com ar e combustivel, estando rubinetes e segurangas
fechados.

(E) somente com combustivel, sem ar, com rubinetes e gegu-
rangas fechados.

Amarela Concurso : CP-QC/12
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ANEXO T

WEG

NBR. 7094

3~ 1328

08NOV(06 Bz16065

MOTOR INDUGAC - GAIOLA

INDUCTION MOTOR - SQUIRREL cAGE | Hz 60 CAT N
KW (HP - cv) 7.5 (10) i 3510
ISOL
¢ 115 ws. FAT 80K Ip/In 78 | P55
220/ 380 Vv 25.5/14.8 A
ﬁﬁ‘;, S1 maxamB 40°C | AT 1000 m
REND. %= 87.6 Cos ¢ 0.88
IFS
S W2 U2 V2 S OWZ o U2 o V2
) o '
S U1 V1 W1 | @ 0 U1 0 Vi QW1
ALl L2 L3 Y L1 L2 L3
o~ » 6309-Z2-C3 POLYREX EM-ESSO
o [I] 65 Kg
— 6207 - 727 139 15796 h

Placa de motor elétrico WEG NBR 7094.




